
                  
                         ΕΡΓΑΤΙΚΟ  ΚΕΝΤΡΟ  ΑΡΚΑΔΙΑΣ 
 
                                       ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ  
 
            Τετάρτη  19  Μαρτίου  2008  -  24ωρη  Πανεργατική  Απεργία 
                          Συγκέντρωση  στην  Τρίπολη  (Πλατεία  Αγ.  Βασιλείου)  
                                                     στις  10:30  το  πρωί 
 
                 ΚΑΤΩ ΤΑ ΧΕΡΙΑ ΑΠΟ ΤΗΝ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ  ΑΣΦΑΛΙΣΗ 
                      ΚΑΙ ΤΑ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΑ ΜΑΣ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ. 
 
Εργαζόμενοι / ες,  άνεργοι / ες,  συνταξιούχοι,  νέοι  /ες.                        

Με το νομοσχέδιο που κατάθεσε κυβέρνηση προχωράει σε ολομέτωπη επίθεση ενάντια 
στα ασφαλιστικά δικαιώματα των εργαζομένων σε εργασιακό και ασφαλιστικό μεσαίωνα. 
 
                                                     Με το νέο νομοσχέδιο: 

• Γίνονται ενοποιήσεις ταμείων, τόσο στο επίπεδο των κλάδων σύνταξης όσο και σε 
αυτό των κλάδων πρόνοιας και ασθενείας. Εξισώνονται προς τα κάτω οι όροι συντα-
ξιοδότησης και μειώνονται σημαντικά οι παροχές προς τους ασφαλισμένους. 

• Αυξάνεται στα 55 το όριο ηλικίας για συνταξιοδότηση μητέρας με ανήλικο παι-
δί. Η πλασματική προσφορά επιπλέον χρόνου ασφάλισης για κάθε παιδί σε καμία 
περίπτωση δεν μπορεί να εμφανίζεται ως «προστασία της μητρότητας». 

• Οι επικουρικές συντάξεις καθηλώνονται στο 20% των συντάξιμων αποδοχών, 
πράγμα που σημαίνει δραστική μείωση των συντάξεων, μέχρι και 40% σε πολλούς 
κλάδους. 

• Αυξάνονται τα όρια ηλικίας για σύνταξη: Το όριο ηλικίας με 35ετία για ασφαλι-
σμένους πριν το 1992 ανεβαίνει από τα 58 στα 60, σταδιακά από το 2013. Η σύνταξη 
με 37ετία προϋποθέτει ηλικία 58 ετών, ενώ μέχρι τώρα ήταν χωρίς όριο ηλικίας. Αυ-
ξάνεται στα 57 από τα 55 το όριο ηλικίας για σύνταξη εφόσον κάποιος έχει συμπλη-
ρώσει 25 χρόνια βαρέα και ανθυγιεινά.  

• Στην αύξηση και των γενικών ορίων ηλικίας συνταξιοδότησης στοχεύει και η 
«εθελούσια» παράταση του εργάσιμου βίου μέχρι τα 68 χρόνια, με αύξηση της σύ-
νταξης κατά 3,3% ανά έτος. 

• Η πρόωρη μειωμένη σύνταξη καθίσταται εξαιρετικά ασύμφορη, αφού για κάθε 
χρόνο που κάποιος θα βγαίνει νωρίτερα θα έχει μείωση 6% στη σύνταξη.  

• Αυξάνονται από 50 σε 100 τα ένσημα για έκδοση βιβλιαρίου ασθενείας. Αυξάνο-
νται από 100 σε 120 μέρες οι ημέρες εργασίας με βάση τις οποίες κάποιος δικαιού-
ται επίδομα ασθενείας. Με αυτές τις απάνθρωπες και κυνικές ρυθμίσεις όσοι έ-
χουν μεγάλα διαστήματα ανεργίας ή εργάζονται σε συνθήκες επισφάλειας θα μένουν 
χωρίς ιατροφαρμακευτική κάλυψη.  

• Με το «Ασφαλιστικό Κεφάλαιο Αλληλεγγύης Γενεών» θα ενισχυθεί το ξεπούλη-
μα του δημόσιου πλούτου, η κλοπή των αποθεματικών των «υγιών» ταμείων και η 
αύξηση του ΦΠΑ (που θα σημάνει νέο τεράστιο κύμα ακρίβειας σε βάρος του ήδη 
λεηλατημένου εργατικού εισοδήματος). 

 



 
Το νομοσχέδιο οδηγεί στην υποβάθμιση της Δημόσιας Κοινωνικής Ασφάλισης, στην ιδι-
ωτικοποίησή της, στον σφαγιασμό ασφαλιστικών δικαιωμάτων και προδιαγράφει και νέες 
αρνητικές επεμβάσεις στο άμεσο μέλλον για όλους τους ασφαλισμένους, είτε είναι στον 
ιδιωτικό είτε στο δημόσιο τομέα, σηματοδοτεί την ολοκληρωτική επίθεση απέναντι στα 
εργατικά δικαιώματα και τις κατακτήσεις του εργατικού κινήματος. 
 
Η κυβέρνηση είναι απόλυτα εκτεθειμένη, διότι τα οικονομικά προβλήματα του Ασφαλι-
στικού Συστήματος παραμένουν άλυτα, αφού αρνείται να χορηγήσει τα οφειλόμενα στο 
Ασφαλιστικό Σύστημα καθώς και νέους πόρους. Οι προτάσεις για την εισφοροδιαφυγή εί-
ναι κενό γράμμα ενώ το περιβόητο ταμείο αλληλεγγύης αποτελεί το μέσο εξαγνισμού της 
φορομπηχτικής και αντεργατικής πολιτικής των ιδιωτικοποιήσεων χωρίς ουσία οικονομι-
κού αποτελέσματος. 
Οι εργαζόμενοι βλέπουν να εκτυλίσσεται μπροστά στα μάτια τους το ίδιο σενάριο που 
ανελλιπώς εκτυλίσσεται από το 1990 και μετά από όλες τις κυβερνήσεις. Οι κυβερνήσεις, 
η μια μετά την άλλη, καταστρέφουν ανά λίγα χρόνια τις προσδοκίες και τα ώριμα ασφα-
λιστικά δικαιώματα των εργαζομένων, δημιουργούν συνεχώς νέες κατηγοριοποιήσεις και 
βάρη στις πλάτες της νέας γενιάς.  
 

                                        Υπερασπίζουμε:   
Την Δημόσια και Κοινωνική  Ασφάλιση. Την  βελτίωση των παροχών και των συντάξε-
ων. Την βελτίωση της εισοδηματικής κατάστασης των εργαζομένων. 
Τις εργασιακές σχέσεις για πλήρη απασχόληση με διασφάλιση εργασιακών  και ασφα-
λιστικών δικαιωμάτων. 
 
Θα πρέπει όλοι μας να αγωνιστούμε για την απόσυρση του κυβερνητικού νομοσχεδίου. 
 
                                                     Διεκδικούμε: 
Την κατάργηση των αντιασφαλιστικών διατάξεων όλων των νόμων, ενισχυμένα εργασι-
ακά και ασφαλιστικά δικαιώματα, άρση των διαχωρισμών μεταξύ των εργαζομένων, 
πραγματική και όχι στα λόγια κατάργηση της ανασφάλιστης εργασίας, γενναία χρημα-
τοδότηση των ασφαλιστικών ταμείων από πόρους που θα προέλθουν από αύξηση της φο-
ρολογίας του μεγάλου κεφαλαίου και από την κάλυψη των χρεών του κράτους και των ιδι-
ωτών.  
 
                      Θα πρέπει ΟΛΟΙ  ΜΑΣ, να βγούμε στους δρόμους.  
                    Η συμμετοχή στις κινητοποιήσεις πρέπει να είναι καθολική.    
                                               

                             ΘΑ  ΤΟΥΣ  ΣΤΑΜΑΤΗΣΟΥΜΕ 
 

                    Όλοι στην  24ωρη Απεργία την Τετάρτη  19 Μαρτίου 2008. 
             Όλοι  στην  συγκέντρωση  στην  Τρίπολη  (Πλατεία  Αγ. Βασιλείου)  
                                                   στις 10:30 το πρωί 
                    που διοργανώνει το Εργατικό Κέντρο Αρκαδίας και η ΑΔΕΔΥ.                                   
                                              
               ΣΤΗΝ  ΕΝΟΤΗΤΑ  Η  ΔΥΝΑΜΗ - ΣΤΟΥΣ  ΑΓΩΝΕΣ Η  ΝΙΚΗ. 
                                    
                                            Το Δ.Σ του Ε.Κ.Αρκαδίας 


